



Ochranu ovzdušia podporuje aj Miss Slovensko 2014, Laura Longauerová z Detvy, ktorá sa počas svojej kampane zapája do aktivít ochrany životného prostredia a konkrétne napríklad do rozvoja ekošoférovania, a ktorá vysvetľuje: „Nemali by sme žiť len pre prítomnosť, je potrebné, aby sme sa starali o životné prostredie, v ktorom budú žiť taktiež naše deti. Ekošoférovanie je jednou z aktivít ako môže každý z nás prispieť k ochrane ovzdušia, klímy a zároveň zníži spotrebu svojho automobilu.“

O. z. CEPTA zorganizovalo 02.06.2014 v Bratislave tlačovú konferenciu, na ktorej boli predstavené:

1. koncept ekošoférovania,
2. logo ekošoférovania,
3. požiadavky o. z. CEPTA k Rade ministrov životného prostredia EÚ v Luxemburgu dňa 12. júna 2014.

Viac informácií je v priloženej tlačovej správe, liste ministromi životného prostredia a v požiadavkách o. z. CEPTA nižšie.

Fotografie z tlačovej konferencie môžete nájsť [tu](#) .

Video záznam z rokovania Rady ENVIRO ministrov EÚ z 12-06-2014 v Luxembourg u nájdete [TU](#)

---

Slovensko zastupoval št. tajomník p. Ilavský (na zázname od 1:42:00 - 1:44:30). Žiaľ, mrzí nás, že MŽP SR chýba ambícia zásadnej modernizácie stredných spaľovacích zariadení, na ktoré je možné využiť aj EÚ fondy. V požiadavkách prezentovaných za Slovensko - zachovanie stavu do dožitia súčasných zariadení, zmiernenie limitov pre centrálnu vykurovanie, pre rôzne druhy paliva, pre zariadenia, ktoré vykurojú menej ako 2 000 hod. ročne, sa prakticky blokuje citelné a merateľné zlepšenie stavu na desiatky rokov.

Lokálne kúreniská patria medzi hlavné zdroje znečisťovania ovzdušia predovšetkým vo vykurovacej sezóne. Dnes poznáme nízkoemisné spaľovacie zariadenia s 10 násobne nižšími emisiami ako pri súčasných spaľovacích zariadeniach a na ich výmenu si môžeme pomôcť EÚ fondmi 2014-2020. Preto o. z. CEPTA nerozumie a nesúhlasí s týmto postojom nášho ENVIRO rezortu a veríme, že vecnou argumentáciou dospejeme k reálnejšej politike ochrany ovzdušia v SR s efektívnym využitím disponibilných prostriedkov, ktoré na tento účel môžu byť použité.

Viac informácií o ekošoférovaní sa môžete dozvedieť [tu](#).